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Інформаційно-бібліографічний відділ пропонує бібліографічний 

покажчик «Перитоніт». До покажчика увійшли автореферати дисертацій 

та статті з періодичних видань наявні в фондах бібліотеки ІФНМУ. Видання 

є рекомендаційним. Покажчик може бути використаний у навчальній та 

практичній діяльності. Рекомендовано науковцям, викладачам, аспірантам, 

пошукачам, студентам та всім, хто прагне більш досконалого вивчення цього 

питання . Видання створено на базі електронного каталогу бібліотеки 

ІФНМУ. 
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Передмова 

Гостре запалення очеревини, спричинене потраплянням патогенів до 

життєво важливих органів, називається - перитоніт. Потрібне хірургічне, 

негайне втручання. Перитоніт це смертельно небезпечна хвороба, з високою 

летальністю. Вчасно здійснені заходи з виявлення і звернення в клініку 

допоможуть швидко діагностувати і розпочинати лікування. 

Особливостями перебігу цього захворювання вважають 

швидкоплинність погіршення стану пацієнта. Краще не стає і за день-два 

хворий уже опиняється в реанімації. Симптоми перитоніту мають спільну для 

всіх клінічну картину: 

 Болі в ділянці живота, це первинна і обов’язкова ознака. Пацієнт воліє лежати 

на боці, а біль спричиняється під час руху і глибоких вдихів - через це 

перитоніт ще називають гострим животом; 
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 Висока температура, ознака запалення. Оскільки харчове отруєння теж 

супроводжується болем і лихоманкою, через патогенів, цих ознак 

діагностувати перитоніт недостатньо; 

 Блювота і нудота, більш рідкісні симптоми, але такі, що трапляються; 

 Напруга очеревини; 

 Біль при пальпації і натисканні в ділянці живота; 

 Стан хворого може змінюватися, від слабкості та дратівливості до спокою і 

удаваної нормалізації стану — уявне благополуччя; 

 Порушення спорожнення кишківника і сечового міхура; 

 Збільшення живота в розмірах і підвищення його щільності; 

 Частий пульс, тахікардія. 

Підтвердження кількох симптомів самостійно вимагає негайного 

втручання лікаря. Утворений гній, що потрапив у роботу життєво важливих 

органів, діє повільно, але вірно. Тому якщо ви відмічаєте в себе або близької 

людини симптоми гострого живота — звертайтесь до лікаря якомога швидше. 

Він визначить ступінь ураження і що запалюється при перитоніті, призначить 

необхідні заходи, і пацієнта можна буде врятувати. 

Як і будь-яке захворювання великого ураження має свої різновиди, так і 

перитоніт має свої особливості, залежно від уражених ділянок і порушених 

органів. Підрозділяється класифікація перитоніту на ознаки за клінічним 

перебігом: гострий і хронічний. Характеристика інфікування класифікується 

на: 

 Первинний; 

 Вторинний: запальний, перфоративний, травматичний і післяопераційний; 

 Третинний. 

Також трапляється мікробний, паразитарний, ревматоїдний і 

асептичний, як особливі форми перитоніту. 

За характером рідини, що виділяється, коли відбувається перфорація 

кишківника, симптоми проявляють себе і діляться на види: 

 Гнійний; 

 Серозний; 

 Фібринозний; 

 Геморагічний. 

За характером ураження черевної порожнини: 

 Відмежований, коли спостерігається абсцес і скупчення крові та лімфи в 

тканинах; 

 Невідмежений, розлитий, без чітких меж; 

 Місцевий, коли уражена якась окрема частина очеревини; 

 Поширений, займає кілька ділянок очеревини; 

 Загальний або великий. Ураження всієї очеревини. 

За своїм розвитком перитоніт має кілька етапів. Стадії перитоніту можна 

поділяти як за характером клінічної картини, так і за часом: 
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 Реактивна. Від 12 годин до доби. Організм, відчувши початок захворювання, 

мобілізує всі ресурси імунітету на боротьбу із захворюванням; 

 Токсична стадія, за часом вже від доби до двох діб, спостерігається 

поліорганна дисфункція, коли відбувається дисфункція органів черевної 

порожнини в різних місцях. Посилюється запалення і підвищується 

поширеність зараження організму; 

 Термінальна. Початок може бути від 12 годин, а тривалість до 72 годин. 

Органи схильні до крайньої стадії дисфункції та недостатності. Призводить до 

летального результату в разі відсутності негайної лікарської допомоги. 

Спостерігаючи розвиток симптоматики перитоніту, звернутися до лікаря 

або викликати швидку потрібно на всіх етапах прояву захворювання. Не варто 

зволікати з лікуванням, адже перейти від однієї стадії до іншої це 

захворювання може вкрай швидко. Синдром гострого живота в хірургії зовсім 

не рідкість. А смерть від перитоніту явище вкрай часте і поширене. У клініці 

допомогти вам зможе кваліфікований лікар хірург. 

Вчасно поставлений діагноз гарантує успішне лікування. Лікування 

перитоніту зазвичай хірургічне втручання, з післяопераційним відновленням і 

зняттям первинної симптоматики пацієнта при першому зверненні. У клініці у 

відділенні загальної хірургії, пацієнти отримують необхідну швидку 

допомогу. Видаляється ексуд із зон ураження, а також гній, проводиться 

загальна санація очеревини. Лікар встановлює причини виникнення 

захворювання. Після операції проходить відновлювальний процес. 

Після того як пацієнт відчув на собі всі принади цього захворювання, 

постає питання про відновлення здоров’я. Повернути здоров’я і звичне життя 

після перитоніту можливо завдяки своєчасному лікуванню і правильному 

відновленню.  

А від пацієнта і його бажання вести здоровий спосіб життя залежить 

подальше відновлення та успіх. Щоб уникнути виникнення такого 

небезпечного захворювання, дуже важливо вчасно проходити обстеження, не 

наражати організм на небезпеку механічного пошкодження, а також вести 

здоровий спосіб життя. 
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